

# Další podezřelá úmrtí ve Vrchlabí, policie stíhá lékaře

Policie obvinila porodníka z vrchlabské nemocnice, který podle ní před rokem **zavinil smrt novorozence**. Příbyla trestní oznámení i kvůli úmrtím na oddělení následné péče. Ředitel zařízení a senátor Vladimír Dryml to označuje za provokaci.

**VRCHLABÍ** (lep, ji, ram) Vrchlabskou nemocnici, kterou řídí senátor Vladimír Dryml, vyšetřuje policie. Zajímá se o tři podezřelá úmrtí pacientů.

MF DNES ve větším vydání popsalá případ imobilního pacienta, který podle příbuzných zemřel na vrchlabském oddělení následné péče nadopovaný sedativy a příkurovaný k posteli.

Případů je však víc.

Policie zatím obvinila z resného činu usmrcení z nedbalosti porodníka, který před rokem při porodu údajně zavinil smrt novorozence. Rodiče na lékaře podali trestní oznámení. „Ten případ je před dokončením, muž má sděleno obvinění a zasláma spis na státní zastupitelství“ potvrdil šéf kraňové hradecké policie Jan Švejdar.

## Příkurovaný k posteli a nadopovaný sedativy

„Další dva případy úmrtí pacientů policie pro podezření ze zanedbání povinné péče prověřuje,“ narážel i na zmiňované úmrtí na oddělení následné péče, kde jsou také ve přípravě obvykle výjimek, mluví kráľovéhřadecké krajské policie Jan Čížkovský.

Policistům se po středeční reportáži v TV Nova, která se podivným případem rovněž věnovala, ozvala příbuzná dalšího pacienta,

## FAKTA Stěžoval si, tak mu dali sedativa?

Muž ležící na oddělení následné péče vrchlabské nemocnice si stěžoval na bolesti, ale personál se mu podle jeho manželky, které telefonoval, nevěnoval. Do rána zemřel. Podle primárního oddělení na selhání srdce. Nemocnice odmítala provést pitvu. Tu jí nařídila policie poté, co manželka pacienta podala trestní oznámení. Píva ukázala, že muž zemřel na prasklý žilnidělní vřed. Roll mohla selhát sedativa, jímž byl podle ní nadopovaný.

jenž tu zemřel za podobných okolností. I ona připravovala trestní oznámení. Policie očekává, že oznámení by mohlo být ještě víc. Dominová se totiž, že sedativa a fe-meny používal personál oddělení často. To proto, aby pacienti v noci nespali. To MF DNES potvrdila i jedna ze zaměstnankyň. „Největším problémem nemocnice je nedostatek kvalitních doktorů. Ty dobře vedené vyházel,“ řekla třeba ka personálu, která si z obav ze zřetřij zaměštaní nepříjela zveřejnit své jméno ani pracovní zařazení. Redakce je však zná.

„Někdy k tomu určité mají dob-

ry důvod a kurtují je proto, že jsou agresivní a mohou ublížit sami sobě i okolí. Pacient někdy může být v klidu, když za ním přijde rodina, ale pak začne vyvádět. Ale často, hlavně v noci, se pacienti přivazují, protože je to pro personál nemocnice pohodlnější. Nemusí je pak chodit každou chvíli kontrolovat, jestli třeba nespádlí z postele,“ popsalá žena.

## Ředitel Dryml: Je to provokace

Ředitel Česko-německé horské nemocnice Křkonosě, jak se špičal ve Vrchlabí oficiálně jmenuje, senátor Vladimír Dryml označil obvinění za nepravdivá. „Na policejní provokace nereaguji. Nevím, kdo je obviněný, je to problém té osoby. Já obviněný nejsem,“ řekl Dryml. Senátor údajně požádal Generální inspekcii bezpečnostních sborů, aby zásah v jeho nemocnici prověřila. „Považuji to celé za politickou i policejní provokaci před volbami. Policie si dnes obviňuje kdekoho. Máme plně nakročeno k policejnímu státu. Je to jednoznačný útok proti Zemanovcům,“ doplnil Dryml, který se uchází o místo na kandidátce SPOL. O či útok se má jednat, ale nechce říct.

Vladimír Dryml již také podal trestní oznámení. V nemocnici nicméně vyvěsili nařizení o zákazu kurtování.

## ZASTAV SE A HRAJ Piana v ulicích



**Hrát může každý** Procházíte-li se po městě a náhle vás zaskočí nepřekonatelná chuť zahrát si na piano, pak je vám po Tel Avivu, Barceloně, Paříži či Praze zaslíbené i město Brno. Zde stojí od věrejska klavír na nádvoří Domu pánů z Kunštátu. A iniciátoři už hledají další mistra, která by chtěli změnit v improvizovaná pódia. Foto: Jiri Salik Slama, MAFRA

# Až čtvrtina školáků hladoví, rodiče jim neumějí připravit svačtinu

**PRAHA** Minimálně každé sedmé dítě dopolne ve škole nejí vůbec, další školáci sáhnou místo po vhodné svačině po chipsech nebo čokoládových tyčinkách. A odpovědně to ještě horší – to vůbec nesvatí dokonce čtvrtina dětí. Vypívá to z průzkumu společnosti Vim, co jim a jím.

Složení výživové hodnotné dětské svačiny je totiž pro celou polovinu rodičů velkou neznámou. „Problém je, když rodiče nechají děti, aby si něco obstaraly samy. Většina z nich není tak inteligentní, aby si koupila místo módní čo-

koládové tyčinky banán,“ upozorňuje expert na výživu Petr Havíček. Svačiny jsou přitom stejně důležitě jako oběd či snídane.

Dopoledne je potřeba mít energii na soustředění ve škole, odpovědně třeba na sport. Kvalitní svačina navíc zabraňuje večernímu přejídání sladkosmi. „Jidelniček sestavený z čokoládových tyčinek, párků v rohlíku nebo chipsů může mít za následek třeba sněženou imunitu, obezitu, bolesti hlavy nebo psychické potře,“ upozorňuje nutriční terapeutka a odborná poradkyně Veronika Jirkalová. Dietoložka

## FAKTA

### Co zabalit školákovi?

- jogurt nebo tvaroh s ovocem
- zeleninu se šunkou nebo sýrem
- čerstvý cottage sýr s ovocem (např. ananas) a slunečnicová semínka
- salát caprese (na šunku)
- tuňákové wrapy (tuňák ve vlastní šťávě smíchaný s jogurtem, solí, pažitkou, kousky avokáda a okurky, ledový salát, vše zabalené v tortille)

**Kolik ků má dítě sníst ke svačině?**  
Nejméně jednu žákov stáči od 400 do 700 kJ, staršímu dvakrát tolik.



### Kolik mají energie?

Jogurt	400 kJ
Krajan chleba	700 kJ
Rohlík s máslem a šunkou	900 kJ
Vejece natvrdlo	300 až 400 kJ
McMuffin se slaninou	1 300 kJ
Kobliha	800 kJ

Karolina Hlavatá upozorňuje, že správná svačina by měla obsahovat kvalitní bílkovinu, například šunku, tvaroh s ovocem či mléčné ovocné nápoje. „Dále sacharidy obsažené v ovoci nebo v kvalitním pečivu,“ říká Hlavatá.

Jenže jak vysvětlit dítěti, že ovocný salát s jogurtem či wrap s tuňákem je zdravější než brambůrky, které má spolutžák? „Připravte svačiny společně a nejlépe už ve škole. Složení svačiny měňte každý den, nikdo nechce obden jíst rohlík se sýrem a jablko. Jídlo můžete dítěti zadržet také originální

**Krátce**  
**PRAŽSKÝ HRAD**  
**Zeman jmenuje profesory i na podzim**  
Profesory bude i na podzim jmenovat prezident Zeman. Ten prosíval, aby pravomoc přešla na ministra školství, o tom však zřejmě hodne až příští vláda. Příslušnou novelu navíc věra odmítla i 1 vysokých škol.  
**POČASI**  
**Teploty kolem 20 °C a mlhy. Babí léto se blýpdpověď pro poslední srpno ukend předznamenává pod bude kolem 20 stupňů Celsia, ránem se objeví mlhy a také za začátkem následujícího týdne pak ještě o něco ochladí.**  
**KAUZA BERDYCH**  
**Berdychovec se chce živit jako zedník**  
Odsouzený člen Berdychova gu a jeden z aktérů loupeže si Tomáš Půta je od středečního v ra na svobodě. Jeho žádosti o puštění z věznic v Horním Slavě soud vyhověl. Půta se chce v ze žít jako zedník.  
**DOPRAVA**  
**Zbytečná kolona na D se nemá opakovat**  
Ministerstvo dopravy, které i kritizovali kvůli nedělní kol rozšířuje počet jízdních pruh dálnici u omezení na 81. kilometr. V obou směrech budou drazhy místo jednoho.  
**VOLEBY**  
**Primátor napadl u soudu kandidátku své strany**  
Ostravský primátor Petr Kaňan padl u soudu kandidátku CSS Moravskoslezském kraji. Vadí že jako předseda regionální a jeden z nejvyšších regionálních pohůtku na kandidátce chyblí. (



LETIŠTĚ  
HRADEC KRALOVÉ  
7. – 8. září 2013

BREITLING  
1884



CIAT